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1. Въведение в учебната програма 
 
Основната цел на учебната програма е да ви представи иновативен и атрактивен 
начин на обучение, посветен на повишаване на основните ви компетенции, 
необходими за иновативно мислене и действие в културните и творческите сектори на 
икономиката. 

Бихме искали да ви поканим да участвате в програмата за обучение Обърнато учебно 
студио „Успешен иноватор“, за да: 

 да ви запознаем с набор от иновативни европейски и световни решения 
в областта на CCS (културен и творчески сектор) по време на COVID-19, за да 
разкрием възможностите, които можете да потърсите, и по този начин да допринесем 
за бъдещото ви успешно участие в CCS като самостоятелно заето лице, служител 
или доброволец; 
 да подобрите и оцените уменията и компетенциите си, необходими, за 
да се превърнете в успешен иноватор в областта на CCS. 
 
Програмата за обучение обхваща седем сектора на културата и творчеството: Музика, 
сценични изкуства, визуални изкуства, аудио-визуални изкуства, игри и мултимедия, 
дизайн и мода, художествени занаяти. Представени са общо 40 иновационни решения, 
като за всеки от определените сектори има поне 5-6 добри практики. 

Програмата за обучение е разработена по удобен за обучаемите начин, лесна е за 
включване и се основава на комбинацията от самообучение чрез електронна 
платформа и улеснени семинари лице в лице. Продължителността на обучението 
е общо 40 академични часа, в т.ч. 26 часа самообучение по всяко подходящо за вас 
време и 14 академични часа за 4 семинара "лице в лице", които се провеждат от 
преподаватели за възрастни и ви помагат да задълбочите знанията си, 
придобити чрез онлайн обучение. След успешното завършване на курса на 
обучение ще получите цифрова значка (сертификат), която показва придобитите 
от вас компетенции и може да се използва за подобряване на автобиографията 
ви. 
 
2. Културният и творческият сектор в икономиката: основни перспективи и 
тенденции 

Културният и творческият сектор (КТС) представлява около 3,5 % от всички продукти 
и услуги, произведени в ЕС, и в него са заети 3 % от европейската работна сила преди 
пандемията (Covid-19). В момента обаче КТС е сред най-силно засегнатите, тъй като 
артистичните и културните събития се отлагат или отменят в цяла Европа. Според 
предварителните оценки на Евростат през 2020 г. кризата с COVID-19 може да 
засегне около 7,3 млн. работни места в областта на културата и творчеството в ЕС, 
което представлява 3,7 % от общата заетост в ЕС. Много от тези работни места не 
разполагат с адекватна защита, като в действителност 32% от работещите в 
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културния сектор са самостоятелно заети лица. 
 
Въпреки трудностите секторите на културата и творчеството проявиха огромна 
солидарност в условията на криза - предлагайки своите произведения безплатно 
онлайн, облекчавайки чувството за изолация и допринасяйки за психическото и 
емоционалното здраве и благополучие на хората в тези трудни времена. Изкуството и 
културата могат да помогнат като средство за защита при тези обстоятелства, тъй 
като изложби, музика и филми в цифрови платформи действат като "социална 
връзка", с която хората могат да се занимават от дома си. Масовата цифровизация, 
съчетана с нововъзникващи технологии, като виртуална и разширена реалност, може 
да създаде нови форми на културно преживяване, разпространение и нови бизнес 
модели с пазарен потенциал. Макар че предоставянето на безплатно и цифрово 
културно съдържание не е устойчиво във времето, то отвори вратата за много 
бъдещи иновации. За да се възползваме от тях, е необходимо да се справим с 
недостига на цифрови умения в сектора и да подобрим цифровия достъп извън гъсто 
населените райони. 
 
Кризата поставя на изпитание способността на гражданите на ЕС да мислят и 
действат по нестандартен и новаторски начин в отговор на тези безпрецедентни 
обстоятелства. Ето защо е необходимо да се стимулира европейската осведоменост 
за иновативните решения, предприети по време на COVID-19 в областта на CCS, 
както и да се дадат възможности и да се обучат хората да бъдат успешни иноватори в 
областта на CCS. Ето защо една от целите на този курс на обучение е споделянето 
на най-добрите практики за намиране на решения отдолу- нагоре в областта на CCS. 
 
 
3. Защо е важно да имаме капацитет за иновативно мислене и действие в 
областта на CCS? 

Способността да се мисли и действа иновативно е способността да се предлагат нови 
идеи и нови подходи за успешно участие в културните и творческите сектори (КТС) на 
икономиката, особено в контекста на Covid-19. Тъй като икономическата ситуация в 
КТС се променя бързо, способността ви да бъдете гъвкави и да се адаптирате към 
тези промени е от решаващо значение, ако искате да имате успешна кариера. 
Независимо дали се стремите да станете самостоятелно заето лице, да продължите 
кариерата си като служител или да станете доброволец в CCS, способността да 
генерирате иновативни идеи и действия е неизбежна, за да сте в крак с бързите 
промени в секторите на CCS и да преодолеете предизвикателствата, появили се по 
време на пандемията. 
 
Защо иновативното ви мислене и действия са важни в CCS: 
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 Те ви дават възможност да участвате в културния и творческия сектор (КТС). 
 Те ви предоставят набор от истински идеи, съвети, инструменти и методи за 
предвиждане и предотвратяване на предизвикателствата в областта на CCS. 
 Те ви дават възможност да използвате натрупаните знания, опит и да се 
адаптирате към нещата, които ви ограничават в момента: Covid-19, бюджет, колеги с 
различни мнения и т.н. 
 Иновативните идеи ви помагат да постигнете целите си въпреки обстоятелствата. 
 Иновативното мислене всъщност е творческо решаване на проблеми и е 
изключително важно умение, ако искате да останете конкурентноспособни на пазара, 
независимо каква е ролята ви в него. 
 Иновативното мислене е важен критерий, когато работодателят избира служител. 
Иновативният човек би бил много по-предпочитан кандидат, тъй като той е склонен 
сам да взема решения, да предприема действия, да предлага подобрения за 
компанията и да поема отговорност. 
 Иновативното мислене повишава самочувствието ви, мотивацията ви да участвате 
в CCS и като цяло допринася за благополучието и активното гражданство в CCS. 
 
 
4. Как участието в обърнатото студио "Успешен иноватор в CCS" може да ви 
помогне да мислите и действате иновативно в областта на CCS? 

Обърнатото студио "Успешен иноватор" е учебна пътека за развиване на петте 
основни компетенции, необходими за иновативно мислене и действие в областта на 
CCS: 
 Разбиране на основните компоненти на иновациите в областта на CCS 
 Осъзнаване и изразяване на културата 
 Дигитализация 
 Предприемачество 
 Реализиране на иновативните ви идеи в областта на CCS 
 
Процесът на обучение в обърнатото студио е организиран в съвременните 
образователни среди за електронно обучение, адаптирани към ситуацията с 
пандемията. Предложената ви методика на обучение осигурява запознаване с около 
40 реализирани успешни иновативни идеи в седем културни и творчески сектора, 
задълбочава знанията ви за горепосочените пет компетенции и повишава капацитета 
ви за предприемане на бъдещи действия по вашия иновативен път в КТС и като 
самостоятелно заето лице, служител или доброволец. 
 
Структурата на учебния процес е следната:  
Процесът на обучение за повишаване на осведомеността и 
задълбочаване  на  знанията  за  компетентностите се  основава  на пет сесии за 
самообучение с помощта на кратки, добре структурирани видеокурсове, наречени 
NOOC (Nano Open Online Courses). Процесът на накланяне за предприемане на 



5 

Подкрепата на Европейската комисия за изготвянето на настоящата публикация не представлява одобрение на 
съдържанието, което отразява гледните точки само на авторите и не може да се търси отговорност от Комисията за 

всяка употреба, която може да бъде използвана за информацията, съдържаща се в нея. 

Обърнато учебно студио "Успешен 
иноватор" - NOVA 
Проект № 2020-1-LT01-KA227-ADU-094751 

 

 

действия се обогатява от дискусиите и разсъжденията в групите по време на четири 
семинара, водени от преподаватели за възрастни. Съществува възможност 
семинарите да се провеждат в онлайн среда, например в класни стаи ZOOM. 

Обърнатото студио обхваща компетентности, които имат за цел да развият 
иновативното ви мислене в областта на CCS, така че с участието си ще можете да 
развиете способността си да генерирате нови и творчески идеи за успешно 
осъществяване и продължаване на дейността си въпреки променящия се пазар или 
непредвидени обстоятелства като Covid-19. 
 
5. Въведение в сесиите за самообучение с помощта на нано- отворените 
онлайн курсове-NOOCs 

Методът NOOCs стана много важен по време на пандемичния период, тъй като 
позволява да се организира самообучение, използвайки методологията на 
обърнатата класна стая. Това означава, че сте поканени първо да научите 
материалите сами онлайн, а след това да обсъдите и изпълните практическите 
упражнения по време на семинарите, подпомагани от преподавател за възрастни 
(практически занятия в обърнатото студио). 

Петте сесии за самообучение, насочени към повишаване на осведомеността и 
задълбочаване на знанията за петте компетентности за творчество и иновативност в 
областта на УХС, са: 

1. Иновативни решения в областта на CCS по време на Covid-19 

2. Значение на културното съзнание и изразяване 

3. Възможности за цифровизация на CCS 

4. Как ефективно да реализирам бизнеса си в областта на CCS 

5. Как да реализирам идеите си за иновации в CCS като самостоятелно заето лице, 
служител или доброволец 
Всяка сесия за самообучение включва набор от NOOCs: Нано (малки) отворени 
онлайн курсове. Всеки NOOC е представен като атрактивен кратък видео курс, 
включващ материали за обучение и последващ тест за самопроверка и практически 
упражнения. NOOCs са онлайн курсове за обучение, които ви предоставят: 

 възможности за самообучение по всяко подходящо за вас време, 

 безплатен достъп и неограничено участие в обучението по всеки видео курс по ваш 
избор. 
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5.1 Иновативни решения в областта на CCS по време на Covid-19 
 
Тази сесия за самообучение "Иновативни решения в областта на CCS по време на 
Covid-19" е посветена на развитието на вашата компетентност "Разбиране на 
основните компоненти на иновациите в областта на CCS". 

Доброто ниво на тази компетентност повишава способностите ви за анализиране на 
спектъра от иновации в културните и творческите сектори на икономиката (КТС), като 
музика, сценични изкуства, визуални изкуства, аудио-визуални изкуства, игри и 
мултимедия, дизайн и мода, художествени занаяти. Тази компетентност укрепва 
способността ви да се учите от добрите иновативни практики в областта на културата 
и изкуството, възникнали по време на COVID- 19, да разбирате предизвикателствата, 
които COVID-19 постави пред културата и изкуството, както и да осъзнавате широкия 
спектър от иновативни решения, които биха могли да бъдат от полза за укрепване на 
културата и изкуството. Притежаването на тази компетентност означава, че сте в 
състояние да анализирате успешните практики от гледна точка на важността на 
използването на цифровите технологии и да разберете, че те отварят вратата за много 
бъдещи иновации в областта на CCS. Следователно тази компетентност се отнася до 
творческия капацитет за търсене, разпознаване и съхраняване на нови и иновативни 
идеи, извличане на полза от тях и действие по отношение на възможностите, 
представени в иновативните решения в областта на CCS. 

Тази сесия за самообучение, състояща се от 8 NOOCs (нано отворени онлайн 
курсове), представени като кратък видеоклип и целящи да задълбочат всяко от 
следните умения, съответстващи на седемте дефинирани по-горе сектора на 
културната и творческата икономика: 

 Идентифициране на възможностите за иновационни идеи в културно- творческите 
сектори на икономиката по време на пандемията 

 Творчески анализ на иновационните решения в музикалния сектор 

 Творчески анализ на иновационните решения в сектора на сценичните изкуства 

 Творчески анализ на иновационните решения в сектора на визуалните изкуства 

 Творчески анализ на иновационните решения в сектора на аудио- визуалните 
изкуства 

 Творчески анализ на иновационните решения в сектора на игрите и мултимедията 

 Творчески анализ на иновационните решения в сектора на дизайна и модата 

 Творчески анализ на иновационните решения в сектора на художествените занаяти 
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5.2 Значение на културното съзнание и изразяване 
 
Тази сесия за самообучение "Важността на културното съзнание и изразяване" е 
посветена на развитието на вашата компетентност "Културно съзнание и изразяване". 

Постигането на добро ниво на тази компетентност ви помага да развивате и 
изразявате собствените си идеи в културен и творчески контекст, като по този начин 
създава основа за успешен иноватор в културния и творческия сектор на 
икономиката, особено по време на избухването на пандемията COVID-19. Тази 
компетентност повишава разбирането ви за това как идеите и значенията се 
изразяват и предават по творчески начин в различните култури. Притежаването на 
тази компетентност ви помага да използвате различни начини за предаване на идеи, 
както индивидуално, така и колективно в екип, с уважение към разнообразието в 
културното им изразяване, особено след избухването на пандемията. Тя се отнася и 
до развитието на етичен и отговорен подход към интелектуалната и културната 
собственост върху идеите. 

Тази сесия за самообучение се състои от 5 NOOC (нано отворени онлайн курсове), 
представени като кратки видеоклипове и целящи да задълбочат следните умения: 

 Изразяване, интерпретиране и развиване на идеите си с емпатия в различни 
форми в културния и творческия контекст. 

 Разбиране как вашите идеи в CCS могат да съответстват на различните култури 

 Разбиране на различните начини за комуникиране на иновативните идеи в CCS 
както индивидуално, така и колективно в екип 

 Етично зачитане на разнообразието в културното и художественото изразяване на 
творчески идеи 

 Показване на отговорност към интелектуалната и културната 
собственост в областта на CCS 
 
5.3 Възможности за цифровизация за CCS 
 
Тази  сесия  за  самообучение  "Възможности  за  дигитализация  за  CCS"   е 
посветена на развитието на вашата дигитална компетентност. 

Цифровите инструменти и възможности са се превърнали в неразделна част от 
дейностите на много сектори, включително и на CCS, благодарение на 
обстоятелствата на COVID-19. По този начин доброто ниво на компетентност в 
областта на цифровите технологии създава вашите способности да използвате 
цифровите технологии за разработване и прилагане на иновативни идеи в CCS. То 
повишава и способността ви да използвате интернет търсенето за безопасно 
откриване  на  нови  възможности,  да  представяте  иновативните  си  идеи     в 
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областта на CCS в цифров вид, да правите атрактивни цифрови презентации, да 
използвате възможностите на социалните медии за маркетинг на иновативните си 
идеи в областта на CCS и за комуникация с последователите по време на пандемията 
COVID-19 и в бъдеще. 

Тази сесия за самообучение се състои от 5 NOOC (нано отворени онлайн курсове), 
представени като кратки видеоклипове и целящи да задълбочат следните умения: 

 Разбиране на ползите от използването на цифрови технологии за създаване, 
представяне и прилагане на иновационни идеи в областта на CCS 

 Използване на интернет търсене за безопасно откриване на нови възможности в 
областта на CCS 

 Осъзнаване на възможността да изразите идеята си с помощта на цифрови 
презентации и анимации 

 Използване на различни цифрови платформи, инструменти за сътрудничество и 
комуникация, социални медии, особено в рамките на периода на ограничаване на 
дейностите лице в лице, като COVID-19 

 Разбиране на ограниченията и рисковете на цифровата сфера. 

 
5.4 Как да реализирам ефективно бизнеса си в CCS 
 
Тази сесия за самообучение "Как ефективно да реализирам бизнеса си в CCS" 
е посветена на развиването на предприемаческата ви компетентност. 

Доброто ниво на тази компетентност ви помага да започнете или да управлявате 
успешно бизнеса си в CCS. Притежаването на тази компетентност повишава 
способностите ви да разработвате творчески иновативни идеи във вашия бизнес, като 
предлагате на пазара нов и иновативен продукт или услуга, както и да оценявате 
проблемите и рисковете, които трябва да бъдат преодолени, особено като се има 
предвид ситуацията с пандемията COVID-19. Като укрепите способността си да 
започнете нов бизнес в областта на КТС, подобрите професионалния си живот, 
станете проактивен гражданин и съответно се справите със социално-икономическите 
предизвикателства, пред които е изправен светът по време на пандемията, вие ще 
станете активна част от обществото. 

Тази сесия за самообучение се състои от 5 NOOC (нано отворени онлайн курсове), 
представени като кратки видеоклипове и насочени към задълбочаване на следните 
умения: 

 Разбиране на основните бизнес принципи и стъпки, които трябва да се следват при 
създаване и управление на бизнес в CCS 
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 Креативност при разработването на иновативни идеи в бизнеса с CCS 

 Критично мислене и разглеждане на бизнес идеите ви от различни гледни точки 

 Решаване на проблеми при осъществяване на бизнес идеята ви за CCS 

 Справяне с несигурността и риска в бизнеса 
 
5.5 Как да процедирам с идеите си за иновации в CCS като самостоятелно заето 
лице, служител или доброволец 

Тази сесия за самообучение "Как да реализирам иновационните си идеи в CCS като 
самостоятелно заето лице, служител или доброволец" е посветена на развитието 
на вашата компетентност "Реализиране на иновационните ви идеи в CCS". 

Доброто ниво на тази компетентност ви дава възможност да предприемате действия, 
като посочвате иновативните си идеи в CCS като самостоятелно заето лице, служител 
или доброволец и ги представяте в цифрова визуализация. Притежаването на тази 
компетентност увеличава способността ви да разбирате силните и слабите си страни 
и да осъзнавате как участието в CCS може да бъде от полза за живота ви, дори по 
време на критични ситуации, като пандемията COVID-19. Тази компетентност развива 
и способността ви да визуализирате и представяте вашите мисли, идеи и бъдещи 
стъпки като запомняща се картина с помощта на Google Jamboard, който е 
съвременен инструмент за цифрово визуално мислене. Притежаването на тази 
способност да разработвате и представяте визуално своята междинна карта е много 
важна стъпка, за да продължите успешно с иновационните си идеи, както е казал 
Алберт Айнщайн: "Ако не мога да си го представя, не мога да го разбера." 

Сесията за самообучение се състои от 4 NOOC (нано отворени онлайн курсове), 
представени като кратки видеоклипове и целящи да задълбочат следните умения: 

 Разбиране на собствените си силни и слаби страни при реализирането на идеята 
си за иновация в CCS 

 Разбиране на факторите за успех, както и на заплахите, които могат да повлияят на 
реализацията на вашата иновационна идея в областта на CCS 

 Запознаване с инструмента за визуално мислене Google Jamboard, за да развивате 
и изразявате иновативните си идеи в CCS 

 Визуално представяне на вашата мисловна карта на идеите за иновации и 
бъдещите планове с помощта на Jamboard. 

 
 
  



10 

Подкрепата на Европейската комисия за изготвянето на настоящата публикация не представлява одобрение на 
съдържанието, което отразява гледните точки само на авторите и не може да се търси отговорност от Комисията за 

всяка употреба, която може да бъде използвана за информацията, съдържаща се в нея. 

Обърнато учебно студио "Успешен 
иноватор" - NOVA 
Проект № 2020-1-LT01-KA227-ADU-094751 

 

 

6. Участие в семинарите, водени от преподаватели за възрастни 
 
В допълнение към сесиите за самообучение, определени по-горе, семинарите в 
класната стая, провеждани от преподаватели за възрастни, са важна част от процеса 
на обучение в рамките на обърнатото студио. Дискусиите и разсъжденията в групите 
са от съществено значение за развиване на чувството за иновативност и гарантират  
по-доброто  усвояване  на  петте  компетентности,  описани  по-горе, и  развитието на 
свързаните с тях умения. Ще бъдете поканени да участвате в четири учебни семинара. 

Първият семинар е предназначен за запознаване на участниците с учебния процес в 
рамките на обърнатото студио "Успешен иноватор", както и със съдържанието на 
първата сесия за самостоятелно учене "Иновативни решения в областта на CCS по 
време на Covid-19". 

Следващите три семинара са посветени на развиването на специфичната 
компетентност "Реализиране на вашите иновативни идеи в областта на CCS" и се 
основават на разсъжденията върху материалите за самообучение и развиването на 
способности за предприемане на иновационни действия. Тези семинари са: 

 Разкажете мечтите си за иновации, 

 Укрепете знанията си, 

 Престанете да мечтаете, започнете да създавате иновации! 

Фасилитаторът може да организира тези семинари в класната стая в новите онлайн 
среди, като например класните стаи на ZOOM. 

 
 
7. Сесия за оценка 
 
За да оцените компетенциите си, необходими, за да станете успешен иноватор в 
областта на CCS, ви предлагаме 2 различни инструмента: 

 Тест за самооценка 

 Презентация "Моята идея за иновация в областта на CCS" 

Тестът за самооценка се състои от 25 затворени въпроса с обяснение на верните 
отговори. 

Ще ви предложим да направите тест за самооценка в началото на учебния процес в 
обърнатото студио "Успешен иноватор", за да разберете нивото на знанията си за 
петте основни компетенции за успешен иноватор, дефинирани по-горе. Получените 
по време на обучителната програма пет компетенции и кохерентни умения се 
оценяват по време на заключителната обучителна сесия с помощта на теста за 
последваща оценка. 
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След успешното приключване на теста за последваща оценка (трябва да отговорите 
правилно на поне 80 % (или 20 въпроса) от 25 въпроса) сте поканени да представите 
визуалната презентация "Моята идея за иновация в областта на CCS" пред вашия 
фасилитатор и групата по време на последния семинар. 

Следвайки предоставените инструкции и използвайки предложения от фасилитатора 
инструмент за визуално мислене Google Jamboard, вие ще представите своята 
мисловна карта, за да покажете иновативните си идеи в областта на CCS и бъдещите 
стъпки, които трябва да бъдат направени. Тази част от оценяването също така 
укрепва вашата компетентност "да реализирате иновативни идеи в CCS" и ще ви 
помогне да предприемете по-нататъшни действия за участието си в CCS. Следните 
характеристики на визуалното представяне се оценяват (оценка от 1 до 10) от 
фасилитатора: 

 Иновативност на представената идея 

 Яснота на иновативната идея 

 Стъпки за реализиране на идеята 

 Използване на цифрови елементи 

Максималният резултат, който можете да получите, е 40 точки, но процентът на 
успеваемост на визуалната ви презентация е общо 32 точки. След успешното 
приключване на теста за последваща оценка и визуалната презентация имате право 
да получите цифрова значка "Успешен иноватор в CCS", който можете да използвате 
в автобиографията си, в мрежите за търсене на работа и в социалните медии. 
 
8. Как да участвате в обърнатото студио: План на уроците 
 
Планът на урока, представен по-долу, ви дава възможност да се запознаете стъпка по 
стъпка с учебния процес в обърнатото студио "Успешен иноватор".  
 

Обучителни 
стъпки 

Вид сесия Продължителност 
Учебни часа 

Съдържание/Теми 

1 Първи семинар - 
встъпителна 
сесия  

Лице-в-лице 
/ZOOM  

2 
 Опознаване. Упражнение за разчупване на леда 
 Представяне на учебния процес в рамките на 

обърнатото студио "Успешен иноватор"  
 Очаквания на обучаемите  
 Първоначална оценка на компетенциите и уменията 

на възрастните обучаеми, желаещи да се превърнат 
в успешни иноватори в областта на CCS 

 Кратко представяне на първата сесия за 
самостоятелно учене "Иновативни решения в CCS 
по време на Covid-19" 

 Даване на задача за първата онлайн сесия за 
самообучение 

2 
Първа онлайн 
сесия за 
самообучение 

"Иновативни 

8 
 Анализ на седемте сектора на културата и 

творчеството (кратки анимационни видеоклипове и 
упражнения за самопроверка)  

 Самообучение с помощта на 40 кратки видеоклипа за 
успешни примери в 7-те сектора на културата и 
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Обучителни 
стъпки 

Вид сесия Продължителност 
Учебни часа 

Съдържание/Теми 

решения в 
областта на CCS 
по време на 
Covid-19"  

творчеството 
 Изпълнение на практически упражнения за 

самопроверка 
 Саморефлексия върху всяка от историите (ще бъдат 

представени от обучаемите по време на втората 
сесия лице в лице) 

3 2-ри семинар - 
Разкажете 
мечтите си за 
иновации 
 
Лице-в-лице 
/ZOOM  

4  Задълбочаване на знанията, получени по време на 
първата сесия за самообучение (кратки 
видеоклипове за успешни примери в 7 сектора на 
културата и творчеството) 
• Обратна връзка относно предизвикателствата, 

пред които са изправени по време на 
пандемията 

• Обсъждане на иновативни решения за 
преодоляване на предизвикателствата 

• Обмисляне на възможността за действие по 
отношение на възможностите, представени в 
историите за успех (поне по една история на 
участник).  

 Въведение във втората и третата онлайн сесия за 
самообучение: 
• Важността на културното съзнание и изразяване  
• Възможности за цифровизация на КТС 

4 
Втора онлайн 
сесия за 
самообучение 
"Значението на 
културното 
съзнание и 
изразяване" 

4 
 Самостоятелно учене въз основа на 5 NOOC (кратки 

онлайн видеокурсове), посветени на 
компетентността "Културна осведоменост и 
изразяване" 

 Изпълнение на практическите упражнения 
 Саморефлексия върху предоставените учебни 

материали 

5 
Трета онлайн 
сесия за 
самообучение 
"Възможности за 
цифровизация в 
КТС“ 

4 
 Самообучение въз основа на 5NOOC, посветени на 

цифровата компетентност 
 Изпълнение на практическите упражнения 
 Саморефлексия върху предоставените учебни 

материали 

6 
3-ти семинар 
"Укрепете 
знанията си" 
 
Лице-в-лице 
/ZOOM 

4  Упражнения за работа в група по време на втората 
и третата сесия за самообучение 

 Представяне на четвъртата сесия за самообучение 
"Как ефективно да реализирам бизнеса си в 
областта на CCS" 

 Въведение за това как да се подготвите за крайното 
оценяване, включващо тест и визуално представяне 
на идеята ви (с помощта на мисловната карта), за 
да получите дигиталната значка 

7 Четвърта онлайн 
сесия за 
самообучение 
"Как да 
реализирам 
ефективно 
бизнеса си в 
областта на КТС“  

4  Самостоятелно учене въз основа на 5NOOC, 
посветени на компетентността "Предприемачество“ 

 Изпълнение на практическите упражнения 
 Саморефлексия върху предоставените учебни 

материали 

8 Пета онлайн 
сесия за 

6  Самостоятелно обучение въз основа на 4 NOOC, 
посветени на компетентността "Реализиране на 
вашите иновативни идеи в областта на CCS" 
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Подкрепата на Европейската комисия за изготвянето на настоящата публикация не представлява одобрение на 
съдържанието, което отразява гледните точки само на авторите и не може да се търси отговорност от Комисията за 

всяка употреба, която може да бъде използвана за информацията, съдържаща се в нея. 

Обърнато учебно студио "Успешен 
иноватор" - NOVA 
Проект № 2020-1-LT01-KA227-ADU-094751 

 

 

Обучителни 
стъпки 

Вид сесия Продължителност 
Учебни часа 

Съдържание/Теми 

самообучение 
"Как да 
процедирам с 
идеите си за 
иновации в CCS 
като 
самостоятелно 
заето лице, 
служител или 
доброволец" 

 Изпълнение на практическите упражнения 
 Саморефлексия върху предоставените учебни 

материали 
 Практическо упражнение за изготвяне на визуална 

презентация "Моята иновационна идея в областта 
на CCS" 

9 4-ти семинар 
"Спрете да 
мечтаете, 
започнете да 
създавате 
иновации!" 
 
Лице-в-лице 
/ZOOM 

4  Попълване на теста за окончателна оценка 
 Обучаемите представят своите визуални 

презентации "Моята идея за иновация в CCS", които 
се оценяват от фасилитатора 

 Цифрова значка "Успешен иноватор" 
 Размисли за курса на NOVA - въпросник за 

участниците 

ОБЩО 40 учебни часа  
 
 
9. Резултати от обучението 
 
В края на курса за обучение "Обърнато студио: Успешен иноватор" ще можете да: 

 да получите информация, да я използвате и да разберете творчески и иновативни 
решения в областта на CCS, които ще ви дадат възможност да се справите с 
различни рискове и социални предизвикателства по време на COVID-19, 

 да мислите и действате по нетрадиционни и иновативни начини, за да отговорите 
на предизвикателните обстоятелства, 

 да откривате нови възможности, когато сте изправени пред критична ситуация, 

 да търсите работни места в малки и средни предприятия на CCS или да станете 
предприемачи и/или доброволци в CCS, 

 да разбирате и да се възползвате от творчески изразените и предадени идеи в 
различните културни и творчески сектори в икономиката, 

 да разбирате, развивате и изразявате собствените си идеи в културен и творчески 
контекст, особено по време на избухването на пандемията COVID-19, 

 да използвате цифрови технологии за разработване и прилагане на иновативни 
идеи в областта на CCS, 

 да разберете как да се възползвате от възможностите и да управлявате проекти по 
начин, който ще доведе до реализиране на вашия бизнес в областта на CCS, 

 ясно да представите иновативните си идеи и да планирате бъдещите стъпки за 
реализирането им, като използвате различни инструменти за визуално мислене. 
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